
Protokoll 25.05.2023

Sitzungsprotokoll der
Fachschaft Meteorologie und Geophysik

Fachschaftsratssitzung im Mai 2023

Datum: 25. Mai 2023

Ort: Fachschaftsraum U1.012

Beginn: 16:30 Uhr

Anwesend:

Manuel Becker (FSR), Philipp Ertz (FSR), Mathis Jungen (FSR), Georg Wilhelm (FSR)

Der Vorsitzende Philipp Ertz eröffnet die Sitzung um 16:30 Uhr. Das Protokoll wird heute
abweichend durch den Vorsitzenden erstellt, da die Schriftführerin verhindert ist.

TOP 1: Begrüßung

Der Vorsitzende, Philipp Ertz, begrüßt die Anwesenden. Die Einladungsfrist war aufgrund be-
sonderer Dringlichkeit (Durchführung einer FSR-Sitzung vor Ende Mai bei gleichzeitig stattfin-
dender BuFaTa in der Vorwoche, auf der der Vorsitzende keine Zeit hatte, eine Einladung zu
formulieren) auf 48 Stunden verkürzt.

TOP 2: Genehmigung der Tagesordnung

Die Beschlussfähigkeit des FSR wird festgestellt und die Tagesordnung einstimmig angenommen.

TOP 3: Bericht von der FK

Philipp und Georg berichten aus den letzten FKs:

• Mittwoch 23.05. Finanzworkshop

• Die Anmeldung für den 10.06. A-Team Workshop für Fachschaften ist eröffnet. Es gibt
nur 20 Plätze, aber der Workshop soll zeitnah noch einmal durchgeführt werden

• die Ausschüsse der FK wurden neugewählt, es sind wie immer noch Plätze frei

• es wurde mit Viktoria Pinhammer ein neues Mitglied in das FSK gewählt

• Antwort auf unsere Anfrage: rein rechtlich gesehen sind wir nicht dafür verantwortlich zu
machen, was Leute tun, nachdem sie unsere Veranstaltung verlassen haben bzw. dafür,
dass sie sicher nach Hause kommen. Rein menschlich gesehen ist das sehr wohl Teil un-
seres Aufgabenbereiches. Aus Awareness-Gesichtspunkten sollte außerdem kein Ambiente
geschaffen werden, in dem sich Leute ”übel die Kante geben”(Georg Wilhelm).
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TOP 4: Bericht aus anderen Gremien

Es hat eine Fachgruppenkonferenz stattgefunden ohne nennenswerte Ereignisse.

TOP 5: Nachbesprechung StuMeTa in Innsbruck

• Wir waren mit 11 Leuten auf der StuMeTa in Innsbruck vom 17.-21.05.23. Es gab span-
nende Exkursionen, Workshops und Vorträge.

• Rückfahrt mit Flixbus ist nicht auf gute Resonanz gestoßen

• nächstes Jahr in Leipzig, wieder über das Himmelfahrtswochenende

Zur Finanzierung: unsere BFSG-Anträge sind gescheitert, da wir die Vorankündigung (BuFaTa
im Ausland) nicht fristgerecht eingereicht haben. Da wir den Teilnehmenden versprochen hatten,
ihnen einen Teil der Kosten zu erstatten, wird vorgeschlagen, jedem der Teilnehmenden 100€
aus der Fachschaftskasse zu erstatten. Dieses Geld ist auch ohne den BFSG-Antrag vorhanden
und außerdem im Rahmen der im HHP veranschlagten Ausgaben für die StuMeTa. Soll dieser
Vorschlag angenommen werden?

Ja: 4
Enthaltungen: 0
Nein: 0

Der Vorschlag wird einstimmig angenommen. Die Zahlung an die einzelnen Teilnehmer sollen
angewiesen werden, sobald die AFSG für das SoSe 22 eingetroffen sind.

TOP 6: Mojito-Abend im Juni

Im Juni soll ein Mojito-Abend stattfinden. Der Vorschlag, diesen in Zusammenarbeit mit den
Geowisenschaften durchzuführen, wird zurückgezogen. Als Termin wird Donnerstag, der 22.06.,
vorgeschlagen. Die Zutatenbesorgung soll mit Erik Brune besprochen werden. Außerdem sollen
auch Bier, Softgetränke und alkoholfreie Mojitos zur Verfügung gestellt werden, um das An-
gebot zu erweitern. Um die Vorbereitung kümmert sich der neue FSR. Von Grillen wird eher
abgesehen und weitere Möglichkeiten für Speisen werden noch eruiert. Es wurde vorgeschlagen,
spülmaschinenfeste Hartplastikbecher und Nudelstrohhalme anzuschaffen. Das Awareness-Team
soll eingeladen werden und es soll darauf geachtet werden, dass niemand zu übermäßigem Alko-
holkonsum genötigt oder gezwungen wird. Es sollen Stehtische aus der Fachschaftenverleihliste
angefragt werden.

TOP 7: Sonstiges

Dies war die letzte Sitzung des amtierenden Fachschaftsrates. Nach den aktuell laufendenWahlen
wird sich der neue FSR voraussichtlich am 05.06. konstituieren.

Die FSR-Sitzung wird vom Vorsitzenden Philipp Ertz um 16:55 Uhr beendet.

Unterschrift Vorsitzender Philipp Ertz
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